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Opgavesattet bestar af 7 opgaver med 1 alt 15 spergsmal.
De 15 sporgsmél indgir med lige vaegt ved bedemmelsen.

Til opgavesattet harer et bilag.

Bedommelsen af det skriftlige eksamenssaet

I bedemmelsen af besvarelsen af de enkelte spergsmaél og i helhedsindtrykket vil der blive lagt vaegt
pa, om eksaminandens tankegang fremgér klart af besvarelsen. Dette vurderes blandt andet ud fra
kravene beskrevet i de folgende fem kategorier:

1. TEKST
Besvarelsen skal indeholde en forbindende tekst fra start til slut, der giver en klar prasentation af,
hvad den enkelte opgave og de enkelte delspergsmal gér ud pa.

2. NOTATION og LAY-OUT
Der kraeves en hensigtsmaessig opstilling af besvarelsen i overensstemmelse med god matematisk
skik, herunder en redegerelse for den matematiske notation, der indferes og anvendes, og som ikke
kan henfores til standardviden.

3. REDEGORELSE og DOKUMENTATION
Besvarelsen skal indeholde en redegerelse for den anvendte fremgangsméde og dokumentation i
form af et passende antal mellemregninger og/eller en matematisk forklaring pa brugen af de
forskellige faciliteter, som et vaerktgjsprogram tilbyder.

4. FIGURER
I besvarelsen skal der indga en hensigtsmeessig brug af figurer og illustrationer, og der skal vaere en
tydelig sammenheng mellem tekst og figurer.

5. KONKLUSION
Besvarelsen skal indeholde en afrunding af de forskellige spergsmél med pracise konklusioner,
prasenteret i et klart sprog og/eller med brug af almindelig matematisk notation.
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Opgave 1 Karl indsetter 4000 kr. i banken til en fast arlig rente pa 2,9 %.

a) Hvor stort et beleb star der pa kontoen efter 5 ar?

Karls kareste satter 4000 kr. ind i1 en anden bank.
Efter 5 ar er belobet vokset til 4705 kr.

b) Bestem den érlige procentvise rente for denne bank.

Opgave 2 30.000
25.000
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Kilde: Nordjyske 13.november 2011 og Statistikbanken.

Antallet af A-kassemedlemmer i Frederikshavn faldt med god tilnermelse med 439
personer pr. ar i perioden 2000-2010.
Det oplyses, at der i ar 2000 var 28 262 A-kassemedlemmer i Frederikshavn.

a) Opstil en model, der beskriver sammenhangen mellem antallet af A-kasse-
medlemmer og antal ar efter 2000.

b) Hvor mange A-kassemedlemmer vil der vere i ar 2014 ifolge modellen?
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Opgave 3 Nedenstiende tabel viser fordelingen af sterrelsen (i m?) af boliger i Danmark i 2011.

Sterrelse (m®) | 25-50 50-75 | 75-100 | 100-125 | 125-150 | 150-175 |175-

Frekvens 6 % 20 % 23 % 17 % 14 % 9% 11 %

a) Bestem de kumulerede frekvenser, og tegn en sumkurve for fordelingen.

b) Hvilken sterrelse har de 25 % sterste af boligerne?

Kilde: www.statistikbanken.dk

Opgave 4 Overfladearealet af en terning kan beskrives ved formlen
y=6-x",
hvor x er terningens sidelaengde (i cm), og y er overfladearealet (i cm?).

a) Bestem overfladearealet af en terning med sidelaengden 1,8 cm.
Bestem sidelangden pa en terning med overfladeareal 13,5 cm”.

Et kasino anvender to terninger. Sidelangden af den store terning er 16 % sterre end
sideleengden af den lille terning.

b) Hvor mange procent er overfladearealet af den store terning sterre end
overfladearealet af den lille terning?
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Opgave 5 B

4,3

20,0°
A 7,5 C

Figuren viser en trekant ABC, hvor vinkel B er spids.
Nogle af trekantens mal fremgér af figuren.

a) Bestem vinkel B og vinkel C.
b) Bestem arealet af trekant ABC.

c) Bestem leengden af hgjden fra C pé siden 4B.

Opgave 6 For en person A viser nedenstdende tabel udviklingen i veegten, efter at A har benyttet et
bestemt slankemiddel i 4 uger.

Antal uger, slankemidlet er benyttet 0 4

A’s vaegt (kg) 120 108

Udviklingen i A’s veegt kan med tilneermelse beskrives ved en model p& formen
y=b-a",
hvor y er vaegten i kg, og x er det antal uger, slankemidlet er benyttet.
a) Bestem tallene a og b.
For en anden person B er udviklingen i vaegten givet ved
y=89-0,973",
hvor y er vaegten i kg, og x er det antal uger, slankemidlet er benyttet.
b) Hvor mange uger skal der g, for B’s vagt er nede pa 80 kg?
Producenten af slankemidlet oplyser, at det gennemsnitlige vaegttab er 2,7 % pr. uge.

¢) Stemmer denne oplysning med de to personers vagttab?



Opgave 7

Bilag vedlagt

Antal patienter

48
44
40
36
32
28
24
20
16
12
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Kilde: Ugeskrift for Leeger, februar 2009.

august 2013 side 4 af 4

Figuren viser aldersfordelingen for 154 patienter, der har gennemgaet en bestemt

operation i gret.

a) Udfyld ved hjzlp af figuren nedenstaende tabel (brug gerne bilaget).

Alder (ér)

10-20

20-30

30-40

40-50

50-60

60-70

70-80

Hyppighed

Bestem middeltallet for aldersfordelingen for de 154 patienter.
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Bilaget kan indga i opgavebesvarelsen

Kursus Hold Kursist nr.

Navn Ark nr. Antal ark i alt Tilsynsferende

Antal patienter
A
48
44
40
36
32
28
24
20
16
12
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Alder (ér) 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | 60-70 | 70-80

Hyppighed






